

苏超、乐高热度暴增

暑假游开启,长三角各地文旅迫不及待地卷起来了

暑期已正式开始,这一年中时间最长、覆盖范围最广的旅游旺季。各地文旅紧抓黄金时节,用尽浑身解数吸引游客。

长三角凭借发达的交通网络,兼备都市风情、文化底蕴与青山秀水的旅游资源,对暑期游客形成了强大的虹吸效应。

那么今年暑期,长三角的旅游市场会迎来多大增量?

预计游客量将创新高

据预测,62天的暑运期间,长三角主要城市的飞机与铁路运输吞吐量都有增幅。

铁路方面,根据中国铁路上海局集团有限公司,长三角铁路暑期预计发送旅客超过1.9亿人次,同比增幅达6.7%,或创下历史新高。其中上海站较去年同比增长最快,达7.14%,预计发送旅客2855万人次。

这得益于长三角交通网络的持续升级。今年暑期,长三角铁路在实行高峰运行图的基础上,增开暑运临时旅客列车28.5对,其中直通方向25对,管内方向3.5对。客运产品朝着速度快、停站少、旅时短的方向精进。

值得一提的是,“轨道上的长三角”在逐步实现,“单城作战”模式逐步过渡为“客源互送”的一体化发展模式。

以6月15日开行的“超级环线”为例,这是首条跨越长三角三省一市的超级环线高铁列车,串联了上海、南京、合肥、杭州等4座长三角中心、副中心城市,连接起黄山、九华山、千岛湖等多个风景名胜区,将长三角经济人口稠密、经济发达的沪宁、沪杭地区和旅游资源更丰富的浙西、皖南地区有机衔接在一起。

暑运以来,前往池州、九华山、黄山西等著名风景区所在车站的旅客日均830余人次,较开行初期增加近两成。

“苏超”带火中华恐龙园

中国铁路上海局的数据显示,暑期管内沪宁杭、苏州、扬州、黄山等地区客流集中,这恰是长三角几大王牌旅游城市。在文旅资源的开发上,各地有不同特色。

江苏旅游市场今年最大的变量,是从6月初火到现在的“苏超”。这场比赛真正构建起“一场赛事、全域旅游”的生态体系。飞猪数据显示,今年暑期“苏超”相关的旅行热度暴增数倍,南通、宿迁、徐州等城市的暑期酒店预订量均翻倍增长。被频频群嘲的常州,可谓是“输了面子,赢了里子”,在飞猪景点热门榜单中,常州的中华恐龙园跃居第一,其他景点如东方盐湖城、天目湖旅游度假区等,预订量同样翻倍增长。

上海今年同样新增一张“名片”——7月5日开园的乐高乐园度假区。它不仅吸引了暑期游的主要活跃人群——占比高达54%的亲子游客,更是符合乐园主题出游热的大势,根据去哪儿旅游的数据,今年暑期乐园类订单同比去年增长25%。在乐园“热门目的地”榜单中,上海凭借乐高乐园和迪士尼度假区强势位居第二。

今年,上海文旅局、乐高乐园及各类旅游服务企业协同发力,势要打好“乐高乐园”之牌。早在开园前,乐高集团已经在6月的上海西岸开展“世界玩乐节”活动,此后还将开展中国乐高超级玩家节等活动;乐高乐园所在的金

山区组织推出20余条相关主题旅游线路,丰富旅游产品;联合金山百联策划“乐高+”票根活动,致力于惠及游客。

今年夏季,受持续高温天气的影响,游客避暑意愿更为强烈。安徽文旅自去年起便将发力重点放在“避暑经济”上,深挖当地的休闲度假康养旅游资源——“大黄山”,包括黄山、池州、安庆、宣城4市、28个县(市、区),围绕“山”“水”要素发展非遗研学、亲水运动、户外探险、农事体验等项目。

“10后”家庭亲子游成标配

“10后”家庭指的是拥有2010年出生的孩子的家庭,“10后”孩子成长于信息爆炸时代,为了让孩子拥有更开阔的视野,暑期亲子游也成为了不少“10后”家庭的标配。

根据去哪儿旅游的数据,今年暑假学生人群出行订单预计同比增长超50%。

今年的上海旅游节首次创新采用了“一节两季”模式,7月5日至8月31日为“暑期旅游季”,9月1日至10月6日为“经典活动季”,“暑期旅游季”聚焦的,就是亲子家庭与学生群体,推出时尚演艺周、乐享北外滩、水岸乐游周、邮轮体验周、古镇旅游周、亲子旅游周等“欢乐盛夏”六大主题周活动,吸引亲子家庭。

上海各区也抓住暑期黄金时间,办起各种特色活动,如松江串联起玛雅海滩水公园泰浪狂欢节、辰山奇妙夜夏令营等旅游资源,推出“十大亲子网红打卡点”“十大亲子主题线路”“十大亲子度假酒店”等,积极发挥联动效应。上海野生动物园则延长运营时间,开放夜公园,推出“动物戏水,夜探猛兽”等夏日清凉活动。

浙江著名的避暑胜地安吉,则有熊猫部落探险乐园,搭配“天路飞车”(1314米赛道)、“竹间漂流”(1.2公里玻璃栈道)、“威亚飞人”等特色项目,满足亲子冒险需求。而旅游城市丽水将在今年8月开业山海猩球体感动物园,市民游客可与小熊猫、水獭、苏卡达陆龟等百余种动物零距离互动。该动物园预计引流超26万人次,将打造亲子家庭必打卡的梦幻乐园。

来源:上观新闻

庐江开建户外滑雪场

近日,合肥市庐江县闸山滑雪场及四季运营项目开工。这座雪道面积达39700平方米的滑雪场,是合肥首座、安徽规模最大的户外滑雪场,预计2026年1月投入运营。

该项目于今年6月下旬签约,总投资1.5亿元。项目以高标准滑雪场为核心,规划建设初、中、高级雪道,同时创新引入全季运营理念,从签约到开工仅用了10余天时间。

除了滑雪,项目还配套建设矿坑公园、音乐酒馆、星空营地、山地自行车道及特色民宿群,打造集滑雪、休闲、文化、摄影于一体的冬季文旅综合体。同时通过开发文旅夜经济、夜场滑雪等,探索“四

来源:安徽日报

小小咖啡壶的大生意



近年来,位于浙江省衢州市常山县的浙江创建厨具有限公司通过持续的自主创新,精研专利技术,提升自动化程度,成为国内摩卡壶生产的知名企业。该公司目前年产摩卡壶超450万套,2024年出口量突破310万套,走出了传统制造企业的升级路径。

图为在浙江创建厨具有限公司,工作人员走过摆放摩卡壶的展架。

来源:新华社